

## **ОТЗЫВ**

### **на образовательную программу высшего образования по направлению подготовки 37.03.02 Конфликтология «Программа широкого профиля»**

Образовательная программа, реализуемая в ФГБОУ ВО «Пермский государственный национальный исследовательский университет» по направлению подготовки 37.03.02 Конфликтология, программа широкого профиля, представляет собой систему документов, разработанных на основе Самостоятельно устанавливаемого образовательного стандарта ПГНИУ. Образовательная программа утверждена на заседании Ученого Совета ПГНИУ 25 июня 2016 года (протокол № 10) и включает в себя общую характеристику программы, учебный план, календарный учебный график, рабочие программы дисциплин и практик, фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации, а также программу государственной итоговой аттестации.

Выпускники, осваивающие представленную программу, готовятся к таким видам профессиональной деятельности, как: научно-исследовательская деятельность; информационно-аналитическая деятельность; технологическая деятельность; проектная деятельность; организационно-управленческая деятельность; медиативная деятельность; деятельность в условиях переговорного процесса; фасилитаторская деятельность; деятельность в рамках конфликтологического консультирования.

Образовательная программа направлена на формирование общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, установленных СУОС ПГНИУ.

В учебном плане представлены следующие блоки:

Блок 1 «Дисциплины (модули)», включающий дисциплины, относящиеся к базовой части, и дисциплины вариативной части, которые обеспечивают возможность реализации индивидуальной траектории обучения для каждого обучающегося.

Блок 2 «Практики» реализуется через такие практики, как: практика по получению первичных профессиональных умений и навыков, профессиональная практика и преддипломная практика. Программы практик разработаны с учетом требований образовательного стандарта, а также с учетом мнения работодателей. Содержание практик, их цели и задачи свидетельствует об ориентации образовательной программы на развитие актуальных практических умений и навыков обучающихся.

Блок 3 «Государственная итоговая аттестация» относится к базовой части образовательной программы. Государственная итоговая аттестация (далее – ГИА) проводится после освоения образовательной программы в полном объеме. Период, выделенный в календарном учебном графике на государственную итоговую аттестацию, включает в себя подготовку к сдаче и сдачу государственного экзамена, а также подготовку к защите и защиту выпускной квалификационной работы. Фонды оценочных средств для проведения ГИА по представленной программе позволяют определить степень сформированности компетенций выпускников.

Реализация образовательной программы обеспечивается квалифицированным научно-педагогическими кадрами юридического факультета и университета. Это позволяет готовить выпускников, способных осуществлять деятельность, заявленную образовательной программой, и обеспечивать высокое качество подготовки специалистов в области конфликтологии в регионе. Содержание образовательной программы позволяет сделать заключение о том, что в результате ее освоения выпускники имеют высокий уровень квалификации для осуществления деятельности по урегулированию конфликтов различных типов. Важным преимуществом образовательной программы является социально-правовой подход в

формировании компетентности выпускника посредством освоения междисциплинарных знаний, умений и навыков.

Таким образом, образовательная программа, реализуемая в ФГБОУ ВО «Пермский государственный национальный исследовательский университет» по направлению подготовки 37.03.02 Конфликтология (программа широкого профиля) в полной мере соответствует требованиям законодательства и Самостоятельно устанавливаемого образовательного стандарта ПГНИУ, обеспечивает формирование всех предусмотренных по данному направлению компетенций и соответствует современным тенденциям развития практики деятельности конфликтологов.

Председатель правления  
ПКОО «Ассоциация медиаторов  
Пермского края»



А.Л. Хавкина